# 社会新闻

新民晚報

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao

线索一旦采用 即付酬金

# 突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

涉毒被拘已近两个月,印有房祖名形象的广告 仍现沪上公交车身,读者呼吁:

# 劣迹艺人公益广告请及时下架

8月14日, 艺人房祖名因涉 嫌容留他人吸毒罪被北京东城分 局依法刑事拘留。然而近日,却有 读者向本报反映,她在上海公交车 身上仍看见由房祖名代言的公益 广告,"房祖名吸毒被拘已有一个 多月,为何劣迹艺人的'影踪'还能 在大街小巷流动呢?

唐女士说,9月中旬她在逛街 时,看到一辆公交车上印有房祖名 代言的无偿献血公益广告,这令她 十分诧异,"距房祖名涉毒被拘已 近两个月,这样的广告怎能堂而皇 之地出现在公共场合呢?! '

无独有偶,有网友9月22日 在微博上发出了一张图片,上面可 清晰地看到,一辆塘南专线的车身 上赫然印有房祖名作为"上海无偿 献血大使"的公益广告(见图 网友

昨天中午,记者在塘南专线位 干蓝村路南泉路的终点站,并未找 到印有该广告的公交车。线路调度 员查询后告诉记者,8月确实有两 辆车上印有此广告,其中一辆9月 13 日登记时还未撤除,10 月登记 时已被替换为其他广告。

此前据媒体报道,房祖名曾被 聘请担任"上海无偿献血形象大 使",聘期至今年6月已结束。事实 上,早在8月房祖名涉毒被曝之 初,就有不少网友质疑上海多个轨 交站点内仍有房祖名的无偿献血 灯箱广告。对此,上海轨交方面与 业主方达成一致后将该广告陆续 撤下, 并于8月22日全部撤除完 毕。相比较,公交车身广告的反应 似乎"慢了一大拍"。

近日,国家新闻出版广电总局 正式下发"封杀劣迹艺人"的通知, 通知中明确指出因吸毒、嫖娼等违 法行为被公安机关查处的"劣迹艺 人", 其参与制作的电影、电视节 目、网络剧、微电影、广告等暂停播 出。以此类推,他们所拍摄的各类 平面广告、户外广告、形象宣传画 等也应及时拿下。

"公益广告弘扬的是正能量, 劣迹艺人的不良形象已严重损毁 了它的影响力,而随着公交车在街 头频频现身,更是造成了极大的负 作用。"读者希望有关部门能举一 反三,让城市的流动窗口不再出现 这样的"污点"。本报记者 曹文清



本报讯(记者 陆常青 王勤俭) 昨天有读者反映, 在复兴中路近瑞 金二路的卢湾第 二中心小学前,有 一株用水泥修补 的法国梧桐树长 相怪异, 计人称 奇。专家表示,该 树奇异的"外貌" 是由于人工修补

后,出于自我保护

生长形成的,该形

态极为罕见。

园林专家邬 志星表示,法国梧 桐也叫悬铃木。 这株悬铃木有近 60年的历史。因 白蚁猖獗,严重 时将此树干蛀 空。而当保养人 员用水泥修补蛀 空树洞时,该树会 自行生长新的树 干木质部,保护自 己。但该树形状呈 瘤状突出,如此怪 异形态的树形是 极为罕见的!(见 图 邬志星 摄)

# 奇葩梧桐树



阳台栏杆偏位、窗户渗水、天花板不平

# 500 万元新房 大病小病不断 无法装修人住 业主欲哭无泪

#### 图 网诉直通-消费

本栏目由市文明办指导, 市消保委提供专家咨询

本期"网诉直通—消费"关注 的是房屋质量问题, 金女士花了 500 多万元, 买来闸北区广延路 1188 弄明园涵翠苑楼盘, 怎想到 今年4月份交房至今,屋子是"大 病小病"接连不断:阳台栏杆偏位、 窗户渗水 天花板不平……

老百姓买个房子不容易,开发 商必须好好把住质量关,别让消费 者掏空家底,换来的却是"一包

【投诉】我买了涵翠苑楼盘6 号楼,买房时,开发商说的"花好稻 好", 吹嘘该楼盘是低密度住宅精 品。不料4月下旬交房后,我发现, 阳台栏杆偏位; 天花板也高低不 平,两端高低差近4厘米;窗户更

是渗水频频。为了彻底解决渗水问 题,我只有忍痛把大房间的窗户封 死了……一辈子的积蓄,还背了几 百万元贷款,却买来这么糟糕的房 子,我真是欲哭无泪。

(金女士)

【调查】记者来到广延路涵翠 苑楼盘6号楼,走进金女士家,眼 前一片狼藉。她家的阳台栏杆偏位 严重,一端窄一端宽,用尺一量差 位有5厘米。天花板更是高低不 平, 远远看去, 一端低一端高。

走进大房间,可以看到原本的 一个窗户已被封掉,其他窗户也有 修补的痕迹。金女士说,从交房开 始,每个房间的窗户都渗水,开发 商维修后效果仍不理想。为了彻底 杜绝渗水问题,她只有牺牲采光、 通风,把大房间的一个窗户用水泥 封掉了。

金女士透露, 交房后不久,她 就请装修公司来装潢,但装修工人

看到房屋天花板不平,纷纷摇头, 表示很难接这个活。"现在工程就 搁置着,无法顺利装修。看着新买 的房子无法入住,心里真难受。"金 女士很气愤。

【回应】记者以金女士家人身 份致电开发商上海东北明园实业 发展有限公司。负责涵翠苑楼盘的 工作人员解释,经调查,金女士的 房子确实存在阳台栏杆偏位、窗户 渗水、天花板不平三大问题。工作 人员表示, 这些问题开发商都可以 想办法维修,他们将尽快帮金女士 解决问题。 本报记者 屠仕超

#### 消费者投诉通道

- 私信新浪微博"@新民晚 报社会新闻"
- 登录新民网上海滩微博平 台:t.xinmin.cn
  - 值守电话:962555

# 行窃复旦光华楼吸毒男已落网

本报讯 (记者 潘高峰 屠 仕超)记者昨天获悉,复旦大学光 华楼 20 多间办公室被盗案告破, 犯罪嫌疑人王某前天下午在杨浦 区某浴室落网。

10月9日凌晨,复日大学光华 楼西主楼 22 间办公室被盗。光华楼 是复旦大学标志性建筑, 失窃的房 间都是贴有教师名字的办公室,被 盗物品有电脑、相机、移动硬盘等。

警方现场勘查发现,犯罪嫌疑 人是通过撬撞门的方式闯入行窃。 "满载而归"后,这名携带4个包的 男子在走出复日校门时被保安拦

下,保安要求其登记身份,男子惊 慌中扔下3个包和自行车逃跑。保 安在其遗落的3个包内发现7台 笔记本电脑。

前天下午3时,侦查员在许昌 路一浴室内将嫌疑人王某抓获。经 查,王某49岁,江苏籍无业人员, 在上海居无定所,有多次盗窃和吸 毒前科。此案还在进一步侦查中。

### 失控父亲刺伤 2 岁女儿被刑拘

本报讯 (记者 曹文清 通讯员 周诗旻)昨天,本报 A4 版报道一名 2岁幼儿被自己的父亲用水果刀连 刺三下,性命垂危,幸得医院抢救后 脱离危险。记者从公安部门获悉,受 伤女童的父亲盛某已因涉嫌故意伤 害罪而被刑事拘留。

据了解,10月4日中午11时, 租住在九亭镇朱泾浜村的安徽来沪 务工人员盛某和妻子因家庭琐事吵

架。争吵中,盛某失去理智,竟丧心 病狂地取出水果刀向自己只有2岁 多的女儿连捅三刀, 随后又将自己

目前,盛某因涉嫌故意伤害罪 已被依法刑事拘留,案件具体情况 正在进一步调查中。

## **青浦赵巷一停车场发现弃婴**

本报讯(记者 陆常青 王 勤俭)昨天下午,赵巷派出所接到 市民报警称,在青浦区某停车场 内发现一名被人遗弃的男婴。警 方接报后迅速将男婴带回派出 所后送医检查。目前男婴已被妥

据警方介绍,发现弃婴的是 青浦 風特 菜 斯 附 近 的 一 外 停 至 场。当时有市民发现这名男婴,而 其身边并无家属,于是立刻报警。 民警到场后发现男婴身旁有一只 袋子, 内装有衣服、尿布和一张纸 条,纸条上写着"宝宝七个月,无力

抚养,望好心人送福利院"。民警 判断这名男婴是被父母遗弃的, 于是立刻将其带回派出所, 随后 又将其送往医院进行身体检查, 目前, 男婴身体状况良好。

为寻找男婴父母,赵巷派出 所通过官方微博发布启事,希望 男婴父母早日接回自己的孩子, 短短几小时, 转发和评论数就有 上百条。

警方同时希望知情人提供有 效信息,如有线索,市民可以拨打 赵巷派出所值班电话 021-59754110 与警方取得联系。